

盐都日报

YANDU DAILY

中共盐城市盐都区委 盐都区人民政府 主办

贴紧 贴心 贴近
http://epaper.routeryun.com/ydrb

2023年2月4日 星期六
癸卯年正月十四 第2404期



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



认真学习宣传贯彻党的二十大精神

盐城高新区满格状态抓项目抢订单

本报讯(张荣峰 周广杰 陈中华)重点企业不停产,重大项目早开工。春节期间,盐城高新区牢固树立“开年就是开工、开工就要实干”的理念,不少重点企业的生产线人员充足、机台开足,全力以赴稳产能、保订单;许多重大项目塔吊林立、热火朝天,力争分秒早复工、赶工期。截至2月3日,盐城高新区182家工业定报企业已有166家全面复工,复工率达91%,其中,维信电子、博盛新能源等5家销售势头看好的企业假期期间没有停产;瑞莱铂机器人、京泉华科技、昶屹电子等重点在建项目从正月初四开始就陆续复工,对照一季度产销指标和项目建设进度,加紧组织满负荷生产、满格化推进,全力夺取首季“开门红”。

进入新年以来,盐城高新区对标对表“产业超千亿、挺进五十强”目标定位,加快推动高质转型、二次创业,进一步突出电子信息产业发展取向不动摇,深入开展“工业经济提质增效年”行动,按照“强龙头、聚集群、补链条”的思路,抢抓5G、云计算、区块链等新一代信息技术机遇,突出靶向招商,紧盯电子电路、新型显示、芯片封装、精密器件四大细分领域,拉长增粗全产业链条,造浓“大招商”氛围,压实“招大商”责任,大力实施产业地标培强工程,充分发挥东山精密、康佳电子、长盈精密等链主企业作用,深入开展宽领域、高频率、密集型招商活动,大力引培新型显示、印制电路板、集成电路等细分领域的“链主”企业和科技型中小企业,持续巩固电子信息产业发展优势,力争全年引进亿元以上项目30个以上,其中5亿元以上项目12个,打造更多细分领域百亿级产业集群。加强与盐高新集团服务联动,有序推进融资计划,积极稳妥参与优质实体项目投资,增强市场营收能力,带动资本保值增值,促进项目快速成长,力争电子信息产业规模突破360亿元。

盐城高新区积极发挥企业创新主体作用,充分释放科技广场、创新中心等创新载体的集聚作用,立足增强原始创新能力和产业技术实力,大力招引一批成长性高、爆发力强的研发类项目,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合。加快维信车载线路板达产、华麟电子产线调整,重点发力超精细线路板、IC载板、覆铜板等领域,加快华秋电子、睿龙科技、嘉捷通PCB等项目落地建设,打造华东地区印制电路板产业新高地。依托康佳芯云、盐芯微电子等集成电路领域企业,重点瞄准上游集成电路设计、半导体分立器件制造、第三代半导体等领域,推进瀚新碳化硅模块和和丰碳化硅衬底项目签约、汉印半导体外延设备量产,打造第三代半导体产业集聚区。推进产业载体焕新行动,引导企业围绕智能化改造和数字化转型,加快推进捷布森智能制造云平台、维信工业互联网标杆工厂等制造新模式新业态,推动电子信息、高端装备、汽车零件等行业开展数字化、网络化、智能化升级改造,力争全年认定省级示范智能车间3家、智能工厂1家,新增培育三星级以上企业10家。(下转第二版)



2023年江苏省暨盐城市“三下乡”活动在我区大纵湖镇拉开帷幕

本报讯(记者 仇玉春)浓浓年味还未散去,盐城大地又迎来一场文化科技卫生盛宴。2月3日上午,2023年江苏省暨盐城市文化科技卫生“三下乡”集中服务活动在我区大纵湖镇拉开帷幕。省委常委、宣传部部长张爱军,副省长、市委书记徐缨出席活动。市委副书记、市长周斌,市委常委、秘书长薛盛堂,市委常委、宣传部部长陈卫红参加。区委书记王娟,区委副书记、区长马正华陪同。

本次活动以“学习宣传贯彻党的二十大精神 谱写乡村全面振兴新篇章”为主题,旨在深入学习宣传贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,充分发挥文化科技卫生“三下乡”活动的品牌效应和示范作用,全面推进乡村振兴,深化全民阅读活动,动员各方力量积极参与新时代“三农”工作,拓展深化新时代农村精神文明建设,营造全社会关注农业、

关心农村、关爱农民的浓厚氛围,为全面推进中国式现代化江苏新实践作出贡献。

天气虽然寒冷,却挡不住村民热情,早晨的大纵湖镇中心广场人头攒动、热闹非凡。张爱军、徐缨一行走进活动现场,认真观摩“三下乡”活动10大类46项惠民服务开展情况,不时驻足观看交流,与群众一起分享丰盛的精神文化科技大餐,喜看各项惠民服务工作取得的新进展新成效。在2023年江苏省“全民阅读·春风行动”主场活动现场,大家参观了“国际湿地、沿海绿城”建设成果展览,见证了“携手全民阅读 共建书香盐城”全民阅读志愿服务合作签约仪式,并向留守儿童赠送“书香江苏”阅读礼包。来到大纵湖镇文化艺术中心,张爱军、徐缨与群众一起观看“三下乡”慰问演出,并为省“三下乡”活动志愿服务分团授旗,启动全省“三下乡”活动。

文化科技卫生“三下乡”活动,是自1997年起在全国推广开展的一项支农惠农品牌工作,在全社会营造出了关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围。多年来,我市积极开展丰富多彩的各类活动,截至目前全市成员单位已拓展至33家,“三下乡”活动蓬勃开展、持续不断,为全市“三农”发展和乡村振兴贡献了力量。

今年的“三下乡”活动,突出“国际湿地、沿海绿城”盐城特色品牌,顺应农民群众对美好生活需要,进一步补齐精神文化短板,增强公共服务弱项,办好利民惠民实事,为全市上下更好“扛起新使命、谱写新篇章”凝聚磅礴动能。江苏省和我市各有关部门捐赠资金、物资服务等折合1320多万元。

省、市有关部门负责同志、区领导罗时荣、吴军、曹志伟、周昉、王柱军等参加。

盐都荣获全国自然资源节约集约示范县(市)

榜上有名

本报讯(胥国海)近日,自然资源部公布了首批全国自然资源节约集约示范县(市)名单,盐都榜上有名,是全市唯一的“土地资源类”示范县(市)。

自然资源节约集约示范县(市)创建活动是由自然资源部组织开展的一项国家级创建示范活动。示范期内,优先选取示范县(市)作为自然资源节约集约利用模式、技术、政策、机制的创新试点;支持示范县(市)申报生态保护修复相关工程项目;鼓励示范县(市)开展全域土地综合整治试点;在生态修复治理等资金分配、用地指标安排、重大项目落地等方面,对示范县(市)给予优先支持。

近年来,我区秉持“追高求新、非大即特”理念,出台《盐都区土地资源节约集约利用实施意见》《盐都区土地指标使用管理办法》《盐都区违法违规用地责任追究办法(试行)》,对全区所有涉及新增建设用地的新上项目,坚持把投资强度、亩均税收作为用地准入门槛,对不符合产业政策和环保要求、投资强度、产出效益达不到规定标准的,坚决不予安排用地计划。与此同时,我区按照“构建产业链、形成产业集群、打造产业生态”的发展模式,在大力推行工业向园区集中、农民向集镇和集中居住区集中、农地向高效农业和种田能手集中的同时,以盐都新城、副中心为核心,结合高新区产业模式,形成“一主一副”“一区多园”的空间布局。近年来先后腾退低效企业88个,招引入驻53个工业项目,处置低效利用土地52宗,面积4060亩,空闲厂房42.3万平方米,新增耕地3.5万亩,最大限度地发挥了闲置资产的产业效益。此外,我区还把建设高标准厂房作为提高土地集约化程度的主抓手,按照“企业集中、产业集聚、用地集约”的建设理念,科学编制区、镇(园区)两级土地利用总体规划,促进了节地水平和产出效益“双提升”。



农技下乡助增产,抢抓农时备春耕。连日来,为深入贯彻落实省委农村工作会议精神,全区各地积极开展春耕生产、检修农机、翻耕农田、整理田地等工作,处处呈现一派人勤春早的忙碌景象,为今年粮食丰收和农业发展打下坚实基础。图一为农技人员正在给麦苗把脉问诊。图二为农机师傅正在对农机设备进行维修保养。尹志慧 柏静刘丛华 摄

奋楫扬帆启新程 凝心聚力勇担当

——访台创园党工委书记宋鹏程

本报讯(记者 杨雨)“区委十五届五次全会全面展现了中国式现代化盐都新篇章的美好图景,为台创园今后的工作提供了遵循、指明了方向、鼓舞了信心。”近日,台创园党工委书记宋鹏程就如何贯彻落实区委十五届五次全会精神接受了记者采访并表示,台创园将认真贯彻落实区委全会精神,坚定前行,团结拼搏,真抓实干,力促农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足,全面推进乡村振兴,确保区委全会精神在台创园落地生根、开花结果。

锁定“新”目标,推动产业提质增效。立足园区2万亩核心区基础条件和特色资源精准招商,年内开展招商活动不少于2次,招引农业项目5个以上,充分发挥台海花卉港及惠民路林果产业聚集效应,融合“菊花节”“兰花展”等节庆活动,打造主题突出、特色鲜明的精品旅游线路。以S125沿线“一村一品”产业品牌化培植为抓手,大力发展三湾葡萄、民强黄桃、李庄花卉、新杨肉鸽等特色农业。

推出“新”举措,促进社会事业健康发展。不断巩固文明典范城市创建成果,打造精细化管理街区。持续改善群众住房条件,优化农村人居环境。加快凌华老村改造和郝荣村庄环境整治。推进辖区内厕所革命、生活污水治理、村容村貌提升。努力提升镇村公共服务水平,加大弱势群体帮扶力度,全面壮大村级集体经济,大力增进民生福祉。

夯实“新”保障,守牢安全发展底线。加强互联网信息安全管理,做好舆情引导工作,切实维护互联网意识形态安全。深入开展各村(居)新时代文明实践站、党员活动室、宗教场所、各类企业、旅游景区等重点场所的意识形态和安全风险隐患排查。持续进行“扫黄打非”和禁毒、禁赌斗争。加强新安全生产法宣传,加大信访积案化解力度,以过硬举措全力保障社会大局和谐稳定。

聚焦民生保障服务 打造“六都”民政体系

——访区民政局党委书记、局长祁亚洲

本报讯(记者 杨雨)“我们将围绕打造‘六都’民政服务体系,用心用情改善民生,全力推动盐都民政事业高质量发展。”近日,就如何贯彻落实区委十五届五次全会精神,祁亚洲采访了区民政局党委书记、局长祁亚洲。

以精准化帮扶为目标,着力打造“都·来助”社会救助体系。深化社会救助体系改革,加快形成跨部门、跨领域、跨层级的救助协作体制机制。实施常态化救助帮扶,实现对低收入人口的信息汇聚、常态监测和精准救助。

以市场化改革为契机,着力打造“都·享福”养老服务体系。推进“延年益寿”养老服务体系,年内新建10个示范性“长者幸福食堂”;为925户独居老人安装一键呼叫、烟雾报警装置。积极与央企、国企等知名养老服务企业建立合作关系,共同打造苏北最大银发CBD。

以制度化建设为依托,着力构建“都·有爱”未成年人关爱体系。充分发挥未保办统筹协调督促指导作用,推动未成年人“六大保护”落地落实。开展“爱心守护”行动,为每名困境儿童、留守儿童明确一名“爱心守护人”,新建1个省级示范性未成年人保护站。

以多元化服务为导向,着力构建“都·参与”社区治理体系。探索以社区为主导、社会组织为枢纽、社会工作者为支撑、社区志愿者为辅助、社会慈善资源为补充的“五社联动”融合机制和运行模式,构建多方参与、即时高效的联动治理、应急响应体系。以法治化管理为标准,着力构建“都·规范”殡葬服务体系。进一步规范公益性公墓建设管理,启动新一轮公墓建设工作。联合相关部门加大对豪华墓、超标墓、高价墓等殡葬领域违规行为查处力度。以数字化平台为引领,着力构建“都·智慧”综合服务体系。拓展“为困、为老、为小、为残、社区、公益、社会组织、婚姻、殡葬、区划地名”等十大民政服务应用,推动民政业务重塑、流程再造、制度创新,全面提升群众办事的满意度。

贯彻落实区委十五届五次全会精神

强信心 稳经济 促发展